PROTOKÓŁ 

Z V SESJI RADY MIEJSKIEJ W NOWYM DWORZE GDAŃSKIM 
W DNIU 1 LUTEGO 2007 ROKU

Obrady rozpoczęły się o godzinie 1000 i odbywały się w sali konferencyjnej Urzędu Miasta i Gminy w Nowym Dworze Gdańskim.

Przewodniczący Rady Miejskiej powitał obecnych na sesji i stwierdził na podstawie listy obecności prawomocność tych obrad – obecnych było 15 radnych.


Sekretarzem obrad został przy 1 głosie ‘wstrzymującym” Radny Zbigniew Koćko.
Protokół z poprzedniej sesji przyjęty został jednogłośnie – 15 głosów ‘za’.

Do przesłanego porządku obrad nie wniesiono uwag:

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór Sekretarz Obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.                                                                               

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalania zasad odpłatności za korzystanie z przedszkoli.                                                 

7. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański.

8.Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie urzędowej nazwy miejscowości. 

9.Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę urzędowej nazwy miejscowości.

10. Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz terminu płatności dla inkasenta;

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy na 2007 rok.

12.Przyjęcie planów pracy Komisji na 2007 rok.

13.Informacja z działalności Burmistrza.
14.Sprawy różne.

4. Interpelacje i zapytania radnych.

Nikt nie zgłosił interpelacji i zapytania.

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady stwierdził, że na sali jest quorum, wobec czego podejmowane uchwały będą prawomocne.
5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym.  
Przewodniczący Rady przedstawił wnioski zgłoszone przez Komisję Oświaty i Spraw Obywatelskich i poddał je pod głosowanie:

1. § 1 ust.4 projektu uchwały otrzymuje brzmienie:

    „Pomoc materialna o charakterze socjalnym jest udzielana na cele edukacyjne, dlatego też każda osoba otrzymująca taką pomoc ma obowiązek wykorzystać stypendium lub zasiłek szkolny zgodnie z jego przeznaczeniem. Wnioskodawca jest zobowiązany do udokumentowania i przedstawienia rachunków po dokonanym zakupie, jednak nie później niż przy wypłacie kolejnej transzy stypendium. Uczniowie kończący szkołę winni rozliczyć się ze stypendium do końca roku szkolnego.”

Wniosek został przyjęty jednogłośnie 15 ‘za’.

2) Komisja proponuje dopisać w § 22 regulaminu ppkt.5 o treści: ”przekroczył limit 3 godzin nieobecnych nieusprawiedliwionych miesięcznie”.

Wniosek został również przyjęty jednogłośnie -15 ‘za’.

Cały projekt z naniesionymi poprawkami przyjęty został jednogłośnie – Uchwała otrzymała Numer 27/V/2007.

6. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie ustalania zasad odpłatności za korzystanie z przedszkoli.       
Przewodniczący Rady odczytał autopoprawkę przedstawioną przez Burmistrza 

Miasta i Gminy.

Radny L.Głowacki – co ten punkt zmienia?

S.Juszczyk Zastępca Burmistrza- jest w projekcie uchwały zapis o opłacie 50% dla dzieci, które realizują obowiązek szkolny 5 godzin, a ten dodatkowy zapis jest po to, aby zwolnić z opłaty stałej te dzieci, które mają obiady finansowane z MGOPS lub sponsorowane i żeby one nie płaciły tych 100% opłaty.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - Uchwała 
otrzymała Numer 28/V/2007.

7. Projekt uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w mieście Nowy Dwór Gdański.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 15 ‘za’ - Uchwała 
otrzymała Numer 29/V/2007.

8.Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o nadanie urzędowej nazwy miejscowości. 

Radny A.Kos – kto poniesie koszty związane z wymianą dokumentów?

Burmistrz – koszty wymiany dowodów poniesie Gmina- wymiana pozostałych dokumentów pozostanie w gestii mieszkańców.

 Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie - Uchwała 
otrzymała Numer 30/V/2007.
9.Projekt uchwały w sprawie wystąpienia z wnioskiem o zmianę urzędowej nazwy miejscowości.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 14 głosów ‘za ’(I.Werbowski nieobecny podczas głosowania) - Uchwała 
otrzymała Numer 31/V/2007.

10. Projekt uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów i wysokości wynagrodzenia za inkaso oraz terminu płatności dla inkasenta.
Radny J.Michalski – mam takie samo pytanie jak na Komisji, ale wtedy odpowiedź nie była jasna. Co Starostwo na ten temat? I na temat wysokości inkasa?

Burmistrz – przeprowadzone były rozmowy i Starostwo jest ‘za’. Po porozumieniu ze Starostwem ustaliliśmy, że 2% ich zadowala.
Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 15 głosami ‘za’ - Uchwała otrzymała Numer 32/V/2007.

11. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia budżetu miasta i gminy na 2007 rok.

Projekt poddany pod głosowanie został przyjęty jednogłośnie 15 głosami ‘za’ - Uchwała otrzymała Numer 33/V/2007.
12.Przyjęcie planów pracy Komisji na 2007 rok.

Radny J.Michalski poprosił uściślenie 3 punktów z planu pracy Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa. 
Odpowiedzi na zapytanie udzielił Przewodniczący Komisji S.Zakrzewski.

Plany pracy poddane pod głosowanie zostały przyjęte bez uwag.

13.Informacja z działalności Burmistrza.

Do informacji przekazanej na piśmie uwag nie wniesiono. Burmistrz złożył informacje uzupełniającą – znajduje się ona w załączeniu do protokołu.

14.Sprawy różne.

Przewodniczący Rady poinformował:

-o złożeniu sprawozdania z rocznej działalności Komendy Powiatowej Policji 
w Nowym Dworze Gdańskim, informując, że jest ona do wglądu w dokumentach Rady;

-że wpłynęło rozstrzygnięcie nadzorcze w związku ze skargą CWŻ na uchwałę podjętą przez Radę odmawiającą zatwierdzenia ceny wody-rozstrzygnięcie to jest korzystne dla Rady. Następnie odczytał je oraz poinformował o dalszej procedurze wynikającej 
z tego faktu;

-przedstawił i przekazał Burmistrzowi stanowiska Komisji w sprawie dalszej działalności ŻTBS i poprosił o zorganizowanie spotkania;

Burmistrz – w dalszym ciągu trwają rozmowy z Malborkiem – wyrazili oni wstępne zainteresowanie, a podobne międzygminne Towarzystwa działają. Przygotowujemy bilans ŻTBS proforma za 2006 rok i przedstawimy go Malborskiemu TBS. Po analizie tego temat będzie przedstawiony Radzie i Burmistrzowi Malborka, ale mogą wystąpić problemy, ponieważ będą tam ponowne wybory Burmistrza;
-pismo Państwa Kos przedstawione zostało Komisjom do wiadomości- obecnie wpłynęło pismo wyjaśniające i o wycofanie skargi;

-10 lutego 2007 roku będą ogłoszone wyniki Plebiscytu na najlepszego sportowca i bal sportu. Zaprosił wszystkich na tę właśnie oficjalną część-ogłoszenie wyników;
-przedstawił pismo ZSP Kmiecin z propozycją rozpatrzenia możliwości zmiany dyscypliny w trakcie Wiosennego Turnieju Samorządowego – z piłki koszykowej na piłkę siatkową;

-pismach, jakie wpłynęły w sprawie zobowiązań podatkowych na 2007 rok –SPZOZ
 i KW Policji. Pisma zostały przekazane zgodnie z kompetencją Burmistrzowi;

-7 lutego w sali konferencyjnej Urzędu odbędzie się spotkanie dotyczące pozyskiwania środków z Regionalnego Programu Operacyjnego na budowę systemu zaopatrzenia w wodę – chętni mogą przyjść na to spotkanie;

-o ofertach szkoleń dla radnych – skorzystał z nich Przewodniczący Rady i Komisja Rewizyjna;

wizytacji w świetlicy środowiskowej w Myszkowie i Myszewku. Zwrócił się z prośbą do Burmistrza o sprawdzenie stanu technicznego świetlicy w Myszkowie. Jest to ruina nie nadająca się do użytku, zagraża bezpieczeństwu i życiu;
-temat skargi S.Stachowiaka przekazany Radzie do rozpatrzenia: przekazane zostało Komisji Rewizyjnej, która dokonała zbadania sprawy, sporządziła sprawozdanie.
Sprawozdanie to odczytała Przewodnicząca Komisji K.Rudzińska.
Przewodniczący poddał pod głosowanie sprawozdanie oraz treść znajdującą się na końcu tekstu, proponując przyjąć ją jako treść stanowiska Rady w tej kwestii.
Rada jednogłośnie przyjęła sprawozdanie Komisji Rewizyjnej wraz z końcowym stanowiskiem: „Po przeprowadzeniu wszystkich czynności dotyczących w/w sprawy oraz zapoznaniu się z przedłożonymi dokumentami i złożonymi wyjaśnieniami, nie dopatrzyła się uchybień w działaniu Burmistrza Miasta i Gminy Nowy Dwór Gdański oraz podległych mu jednostek organizacyjnych, czego istotnym potwierdzeniem są wyroki niezawisłych sądów w tych sprawach.”

Radny L.Głowacki zwrócił się o wcześniejsze przekazywanie informacji z działalności Burmistrza w celu umożliwienia radnym zapoznania się z nią. 

Skrzyżowanie Morska-Gdańska: do tej pory nic nie zostało zrobione. To skrzyżowanie jest tak oświetlone, że nie widać tam przejść dla pieszych;

-niespełnione zostały obietnice złożone przez Prezesa Spółki „Szop”- na ulicy Morskiej często pojawiają się fekalia w rowach, przeważnie w dni wolne. Jest kilka miejsc, które łatwo można sprawdzić;
-była prośba o zorganizowanie spotkania z Radą Powiatu- chodzi o wspólne dbanie o miasto; jest to miasto 2 rad, więc ponawiam prośbę o takie spotkanie. Skład uczestników takiego spotkania pozostawiam do uzgodnienia;

-25 października 2006 roku poprzednia Rada wystosowała pismo do Burmistrza, aby ująć w projekcie budżetu na ten rok środki na kanalizację ulicy Jaśminowej (osiedle przy tej ulicy). W budżecie tegorocznym tego nie ma, a było powiedziane na Komisjach, że pozyskany środki pozabudżetowe;
-oczyszczanie miasta-obiecał Pan poważne podejście do tematu, miał być zrobiony plan oczyszczania: czy on już jest? Miała przejść specjalna komisja. A przecież ulica Morska, Bursztynowa są tam posesje prywatne, więc łatwo znaleźć odpowiedzialnego za porządek.
Burmistrz- jeżeli chodzi o informacje to nie będzie problemu;

-drzewa –pismo w tej sprawie zostało wystosowane-także do wiadomości Radnego;

-kanalizację sprawdzano i ujawniono 4 punkty – wyznaczony został czas na usunięcie tego;

-spotkanie z Powiatem jest aktualne, ale musimy ustalić termin. Styczeń był gorącym okresem z uwagi na prace nad budżetem, ale luty-marzec myślę, że takie spotkanie się odbędzie;

-3 stycznia odbyła się lustracja miasta –zrobiła to 8 osobowa Komisja. Określone zostały rejony sprzątania przez poszczególne firmy, od lutego 2007 obowiązywać będzie porozumienie z Zarządem Dróg Powiatowych na sprzątanie ulic. Będzie też mapka w wersji elektronicznej; Jest duże zagmatwanie w stosunkach własnościowych w mieście w zakresie ulic i chodników. Mamy już wykaz z Powiatu, jest porozumienie na sprzątanie. Przygotowywany jest projekt uchwały o przejęciu dróg – w kwietniu będzie podjęcie uchwały, podpisanie porozumienia w taki sposób, żeby od 1 stycznia 2008 roku można było to przejąć.

S.Juszczyk – środki na uzbrojenie terenu są w tegorocznym budżecie, ale będziemy też szukać środków pozabudżetowych. Ten obszar, o którym Pan mówi – mieszkańcy do nas nie przychodzą. Z tego co wiem, jest to robione własnymi siłami.

Radny L.Głowacki – oni czekają na decyzję sądu w sprawie rejestracji Stowarzyszenia, więc pewnie dlatego czekają i wystąpią o środki jako Stowarzyszenie.

Przewodniczący Rady- w sprawie budowy kanalizacji przy ulicy Jaśminowej 
i sąsiednich na sesję zapowiadała się Pani Czaplińska, reprezentant mieszkańców.
O spotkaniu Rady Powiatu i Rady Miejskiej nie zapomniałem, ale żeby się spotkać, trzeba mieć materiały, uzgodnić termin, uzgodnić organizację spotkania. Wspólnie 
z Burmistrzem szykujemy takie spotkanie. Widzimy potrzebę udziału w spotkaniu sołtysów – sprawa dróg wiejskich.
Radny S.Zakrzewski – sprawa szlaki- jest jej mniej, bo zima jest taka, jaka jest. Może pomyśleć o innym materiale zastępczym- rolnicy sami to przywiozą, bo zależy im na możliwości dojazdu do domu;

Wiaty przystankowe- zostały postawione, ale brak im umocowania; kiedy zakończona zostanie modernizacja oświetlenia?

Burmistrz przyjmuję informację na temat szlaki i zastanowimy się nad tą propozycją;
-wiaty – po uchwaleniu budżetu wiaty będą zakupione i ustawione i rozwiązany będzie problem także tych wiat, które już są. Wiaty te będą włączone do specyfikacji w zakres sprzątania;

S.Juszczyk jeżeli chodzi o oświetlenie to temat ten miał się zamknąć w styczniu-teraz termin jest na połowę lutego. Wynikło to z faktu, że nasz teren nawiedziły 2 duże wichury i potrzeba usunięcia zniszczeń. Będzie też rozwiązany też temat tej jednej lampy w Kmiecinie. A modernizację robiła inna firma.

Radna K.Rudzińska -temat ogławiania drzew przy ulicy Dworcowej. Mieszkańcy tej ulicy złożyli pismo w tej sprawie do Starosty. Czy w najbliższym czasie będzie to zrobione?

Burmistrz – jeżeli jest taka informacja od Starosty to przystąpimy do realizacji.

Radny J.Michalski – prezes Pracowniczych Ogródków Działkowych prosił 
o informację, jak wygląda temat naprawy szkód na ulicy Ogrodowej?

Chciałbym podziękować za modernizację ciepłociągu, ale mam też żal, bo można było to wykorzystać do poprawienia stanu drogi. Czy nastąpił już odbiór tego odcinka, bo teren nie został uporządkowany?
-noclegownia – funkcjonuje u nas, ale radni mało co wiedzą o jej funkcjonowaniu. Jakie są relacje Stowarzyszenie-miasto?;
-na ulica Sportowej już 10 lat mieszkają ludzie, a ona jest ulica tylko z nazwy. Udało się zrobić oświetlenie, ale trzeba zbudować ulicę. Czy mamy czekać na duże środki 
i znów czekać około 10 lat? Może coś im się po tych 10 latach należy?

Burmistrz – spotkałem się z „Budimexem”, na spotkaniu był także Pan Ptasznik. Uzgodnienia są takie, że na wiosnę nastąpi naprawa tej drogi. Jest porozumienie Zarządu Ogródków w Gdańsku z Firmą, ale rozmowy muszą być prowadzone 
z GDDKiA, który jest inwestorem;
-noclegownia-prowadzi ją Stowarzyszenie, którego działalność Gmina wspiera 
w drodze konkursów, na zasadzie jak każde inne Stowarzyszenia;

-ulica Sportowa –jest dokumentacja i pozwolenie na budowę. Będziemy aplikować 
o środki na infrastrukturę;

-ciepłociąg został zakończony-koszt w ub. roku wyniósł 170 tys. złotych. Dalszy etap jest planowany;

Radny W.Staszewski – ulice i chodniki na Osiedlu Wyszyńskiego – czy prowadzone były w tej sprawie rozmowy ze Spółdzielnią Mieszkaniową?

Burmistrz – jest to teren Spółdzielni Mieszkaniowej i Gmina może tylko coś sugerować. W tej chwili takich rozmów nie było. Ale cały czas pamiętamy o temacie.

Radna K.Rudzińska – na ulicy Sportowej ludzie mieszkają 10 lat, a na Cichej ludzie mieszkają od 35 lat i do tej pory nie mają oświetlenia, nie mówiąc 
o chodnikach.

J.Koller sołtys Solnicy – we wsi są rdzenni mieszkańcy tej wsi, którzy nie mają drogi dojazdowej do domu, nie mówiąc o oświetleniu. Kilka razy pisałam w tej sprawie, ale nie było odpowiedzi. Chciałabym, aby ludzi na wsi traktować podobnie, ponieważ Ci ludzie także płacą podatki.
E.Czaplińska (osiedle mieszkaniowe przy ulicy Jaśminowej)– wodociąg wybudowaliśmy z własnych środków kosztem 96 tys. złotych. Nie mamy jeszcze kanalizacji. W ubiegłym roku prowadzone były rozmowy, mamy oficjalne stanowisko Rady z 25 października ub. roku. A z tego co słyszałam takich pieniędzy w budżecie na ten rok nie ma. Chciałabym usłyszeć oficjalną decyzję, czy możemy na coś liczyć? Założyliśmy stowarzyszenie, będziemy chcieli składać wnioski o środki unijne także w tej sprawie.

Burmistrz – o sprawie sygnalizował już Radny Głowacki. Na ten moment w budżecie 2007 roku nie ma przeznaczonych środków na budowę tej kanalizacji. Mamy w planie budowę drogi Jaśminowej wraz z infrastrukturą w WPI i będziemy aplikować o środki zewnętrzne. Jeżeli pojawią się możliwości budowy tej drogi, wówczas z kanalizacją. Aplikujemy o środki na kanalizację, ale robione jest to wg wcześniej przyjętej koncepcji kanalizacji. Sprawy ulicy Jaśminowej nie odkładamy na bok, ale już 
w kwietniu będziemy wiedzieli, jak będzie wyglądała sprawa tej ulicy – w tym czy 
w roku przyszłym.
Przewodniczący Rady ponownie zwrócił się z propozycją wydania biuletynu informacyjnego zapraszając chętnych do współpracy.

Burmistrz -też jestem ‘za’. Prowadziłem wstępne rozmowy z Firmą z Gdańska – są zainteresowani tematem. Należałoby się spotkać z tym Panem i przedstawić nasze propozycje. Jest to dobra forma promocji miasta i Rady. Prowadzenie tego przez radnych lub pracowników może nie spełnić swojego przeznaczenia.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący rady zamknął obrady V Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim w dniu 1 lutego 2007 roku o godzinie 1150.
Na tym protokół zakończono.
 Protokołowała: A.Żurawska-Fiałek
Podpisali:

Sekretarz Obrad
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